РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «СЕВЕРОДВИНСК»

РЕШЕНИЕ

от 26.06.2014 № 36 г.Северодвинск Архангельской области

Об обращении к Губернатору Архангельской области

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Северодвинска Совет депутатов Северодвинска

РЕШИЛ:

- 1. Принять прилагаемое обращение к Губернатору Архангельской области.
- 2. Направить прилагаемое обращение Губернатору Архангельской области.
- 3. Опубликовать данное обращение в бюллетене нормативно-правовых актов МО «Северодвинск» «Вполне официально».

Председатель Совета депутатов Северодвинска

В.А. Мелехин

Приложение к решению Совета депутатов Северодвинска от 26.06.2014 № 36

Губернатору Архангельской области И.А. Орлову 163004, г. Архангельск, пр. Троицкий, д. 49

Уважаемый Игорь Анатольевич!

Между Архангельской областью и ЗАО «Управление отходами» заключено концессионное соглашение по созданию с последующей эксплуатацией системы коммунальной инфраструктуры — межмуниципальной системы переработки и утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов на территории Архангельской области.

Создание единой системы сбора, транспортировки, переработки и утилизации ТБО, предусматривающую строительство межмуниципального полигона, общего мусороперерабатывающего комбината, а также создание сети мусороперегрузочных станций, является правильным и перспективным решением вопроса переработки и утилизации твердых бытовых отходов.

Муниципальное образование «Северодвинск» в рамках исполнения концессионного соглашения одним из первых в области приняло решение о передаче в собственность Архангельской области земельного участка общей площадью 5 000 кв. м. для размещения на его территории мусороперегрузочной станции.

В последнее время в средствах массовой информации стала появляться информация о том, что одним из вариантов размещения полигона и мусороперерабатывающего завода для нужд Архангельска, Северодвинска и Новодвинска является район поселка Рикасиха.

В связи с этой информацией в органы местного самоуправления Северодвинска стали поступать многочисленные обращения граждан, выражающие обеспокоенность и негативное отношение к планируемому строительству и размещению полигона твердых бытовых отходов вблизи муниципального образования «Северодвинск».

Размещение объекта планируется на земельном участке, расположенном в деревне Рикасиха, на расстоянии 2,5 км в южном направлении до правого берега р. Лая.

Среднее расстояние от планируемого к размещению полигона до границы с муниципальным образованием «Северодвинск» составляет около 10 км, при этом расстояние до Архангельска более 25 км, до Новодвинска около 40 км. Население Архангельска и Новодвинска составляет около 400 тысяч. Население Северодвинска почти втрое меньше. Таким образом, с точки зрения логистики транспортировка мусора из Архангельска и Новодвинска является экономически более затратной, чем из Северодвинска. Кроме того, транспортировка отходов из трех крупнейших городов Архангельской области увеличит количество мусора и его накопление, особенно вдоль автомобильных дорог, традиционных пешеходных и водных маршрутов населения. Соответственно напрашивается вывод, что место для строительства полигона должно находиться на примерно равном расстоянии от всех городов.

Необходимо отметить, что в районе поселка Рикасиха расположено значительное количество садовых и огороднических товариществ, на территории которых отдыхает около 15 тысяч жителей Северодвинска и близлежащих населенных пунктов.

Полагаем, что, несмотря на соблюдение всех необходимых санитарных норм и правил, а также учитывая то, что часть отходов не подвергается переработке и

захоранивается на полигоне, размещение объекта будет способствовать загрязнению земель различными отходами, это приведет к стоку и просачиванию через почву в подземные водоносные горизонты опасных веществ, что создает угрозу экологической безопасности населения, а также деградации почв и природных экосистем, разрушению традиционных местообитаний растений и животных, формированию новых техногенных образований.

Кроме того, возможны произвольные возгорания мест складирования отходов. Существует угроза ухудшения санитарно-эпидемиологической обстановки в целом на данной территории, а также нарушения экологических, санитарных и противопожарных правил.

Данные обстоятельства вызывают серьезные опасения о возможном негативном воздействии объекта на ухудшение состояния близлежащих водных объектов, лесов и земель, в том числе, сельскохозяйственного назначения, используемых садоводами в целях выращивания сельскохозяйственных культур, а также для семейного отдыха горожан и гостей города.

Совет депутатов Северодвинска выражает обеспокоенность ситуацией, которая сложилась в связи с возможностью строительства мусороперерабатывающего завода в районе поселка Рикасиха.

На основании вышеизложенного Совет депутатов Северодвинска просит принять решение об отказе от строительства данного объекта на планируемой территории.